

Με παρέμβαση Σημίτη ψηφίστηκε τροπολογία για τους σεισμοπαθείς

Με κερδισμένους τους σεισμοπαθείς έλθε χτες μια έντονη διεκυστική ανάμεσα σε δύο στενούς συνεργάτες του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη: τον υπουργό Μεταφορών κ. Αν. Μαντέλη και τον γραμματέα του Υπουργείου Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, οι οποίοι διαφωνούσαν μεταξύ τους για τροπολογία που είχε προστεθεί στο συζητούμενο στη Βουλή νομοσχέδιο του υπουργείου Μεταφορών.

Χρειάστηκε, σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, να γίνει επικοινωνία με τον ίδιο τον κ. Σημίτη προκειμένου να ψηφισθεί τελικά η διάταξη για την αγορά από

Ρεπορτάζ
Γρ. Τζιουβαράς

το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 70 διαμερισμάτων αξίας 2,5 δισ. δραχμών, προκειμένου να παραχωρηθούν ύστερα από κλήρωση σε πληγέντες από τον σεισμό του περασμένου Σεπτεμβρίου στην Αττική.

Ο υπουργός Μεταφορών είχε ενσωματώσει την τροπολογία στο νομοσχέδιο κατά την επεξεργασία του από την αρμόδια επιτροπή χωρίς να ενημερώσει για το περιεχόμενό της τον κ. Κοσμίδη. Ο τελευταίος έχει ορισθεί από τον Πρωθυπουργό υπεύθυνος για το νομοθετικό έργο και του έχει ανατεθεί το καθήκον της μελέτης των κυβερνητικών τροπολογιών, οι οποίες δεν μπορούν να κατατίθενται στη Βουλή χωρίς τη ρητή έγκρισή του.

Ο γραμματέας του Υπουργείου Συμβουλίου κάλεσε τον υπουργό να αποσύρει τη διάταξη με το επιχείρημα ότι θα έδινε λαβές για κριτική περί «προεκλογικών χαριστικών εξαγγελιών». Ο κ. Μαντέλης επέμεινε ωστόσο επικαλούμενος ότι η εξαγγελία του μέτρου αυτού είχε γίνει από την επομένη του σεισμού.

Ο κ. Κοσμίδης αντιπρότεινε τα χρήματα αυτά να κατατεθούν στον λογαριασμό που άνοιξε η πολιτεία για το συνολικό πρόγραμμα αποκατάστασης των σεισμοπληκτών, αλλά ο υπουργός Μεταφορών ήταν ανένδοτος και ζήτησε επικοινωνία με τον Πρωθυπουργό.

Ο κ. Σημίτης θέλοντας να μην εκθέσει τον κ. Μαντέλη - ο οποίος ετοιμάζεται να πολιτευθεί στη Β' Αθήνας - έδωσε το «πράσινο φως»



Ο υπουργός Μεταφορών κ. Α. Μαντέλης (αριστερά) είχε ενσωματώσει την τροπολογία στο νομοσχέδιο κατά την επεξεργασία του από την αρμόδια επιτροπή χωρίς να ενημερώσει για το περιεχόμενό της τον κ. Σ. Κοσμίδη, γραμματέα του Υπουργείου Συμβουλίου.

για να παραμείνει η ρύθμιση στο νομοσχέδιο.

Έτσι χτες ψηφίστηκε με τη διατύπωση ορισμένων - ασθενών πάντως - επιφυλάξεων από την αντιπολίτευση. Ο κοινοβουλευτικός

εκπρόσωπος του Συνασπισμού κ. Ι. Δραγασάκης μίλησε για «διάταξη που σωστά έχει κριθεί ως προεκλογικού χαρακτήρα» ενώ ο βουλευτής του ΔΗΚΚΙ κ. Ι. Δημαράς ζήτησε διευκρινίσεις για τον τρόπο

που θα δοθούν αυτά τα διαμερίσματα.

Ο κ. Μαντέλης απάντησε ότι όλα θα γίνουν υπό καθεστώς διαφάνειας και την όλη διαδικασία της επιλογής των διαμερισμάτων και της δημόσιας κλήρωσής τους στους δικαιούχους θα την εποπτεύει ανεξάρτητη επιτροπή με τη συμμετοχή ανώτατου δικαστικού και εκπροσώπων του Τεχνικού Επιμελητηρίου, του Οικονομικού Επιμελητηρίου και του Πολυτεχνείου.

> Επανήλθε η ΝΔ

Η συζήτηση του νομοσχεδίου ολοκληρώθηκε χτες με παρόντες στη συνεδρίαση και τους βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης, οι οποίοι την προηγούμενη ημέρα είχαν αποχωρήσει διαμαρτυρούμενοι για τα ασφκτικά περιθώρια συζητήσεως.

Η ηγεσία της ΝΔ ζήτησε να επανέλθουν οι βουλευτές στη συζήτηση, κάτι που έγινε αφού πρώτα αντικαταστάθηκε από τον κ. Επ. Ζαφειρόπουλο ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος κ. Ν. Γκελεστήνης, που είχε λάβει την απόφαση της αποχώρησής.

Στη χθεσινή τελευταία συνεδρίαση ψηφίστηκαν αρκετές τροπολογίες που αφορούσαν διάφορα ζητήματα, αρκετά από τα οποία - όπως επί παραδείγματι η λειτουργία των λαϊκών αγορών - ήταν άσχετα με το κύριο αντικείμενο του νομοσχεδίου.

> Τα πρόσοδα

Ιδιαίτερη συζήτηση έγινε για την τροπολογία του υπουργείου Οικονομικών που αφορά τα πρόσοδα, μια νέα μορφή κρατικών τίτλων που θα κυκλοφορήσουν μέσα στον μήνα για το ευρύ επενδυτικό κοινό.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης αντέδρασαν ζητώντας να αναβληθεί η συζήτηση, ενώ έκαναν και λόγο για προσπάθεια πλασματικής μείωσης του δημόσιου χρέους. Ο υφυπουργός κ. Ν. Χριστοδουλάκης επέμεινε στην ψήφιση της τροπολογίας, τονίζοντας ότι πρόκειται για έναν θεσμό που εφαρμόζεται ήδη στην Ευρώπη και στην Αμερική και ότι οι εκδόσεις των τίτλων θα έχουν αντίκρισμα μελλοντικά ασφαλή έσοδα οργανισμών, όπως ο ΟΠΑΠ, τα Κρατικά Λαχεία, τα Ταμεία Γεωργίας και Δασών, Αρχαιολογικών Πόρων κτλ.

Για αντίπαλο δέος ομιλεί το ΚΚΕ

Την ανάγκη δημιουργίας αντίπαλου δέους «στον μονόπλευρο ιμπεριαλισμό με την ενλίσχυση του ΚΚΕ και τη μείωση κατά το μέγιστο δυνατόν των ποσοστών του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ στις επόμενες εκλογές» ζήτησε από τη Θεσσαλονίκη το μέλος του Πολιτικού Γραφείου του ΚΚΕ κ. Δ. Γόντικας μιλώντας σε εκδήλωση συζήτηση της κομματικής οργάνωσης της πόλης, οι προεκλογικές δραστηριότητες της οποίας θα συνεχιστούν με την επίσκεψη εντός του μηνός της κυρίας Παπαρήγα. Η γενική γραμματέας του

ΚΚΕ θα επισκεφθεί αύριο τη Μαγνησία.

Στο μεταξύ το ΚΚΕ επιτέθηκε χτες στον υπουργό Τύπου κ. Δ. Ρέππα (συναντήθηκε με το ΕΣΡ), τον οποίον καταγγέλλει ότι «μπροστά στις εκλογές και με αντάλλαγμα την ολόπλευρη στήριξη της κυβερνητικής πολιτικής από τα μεγάλα ιδιωτικά κανάλια έδωσε νέες διαβεβαιώσεις στους ιδιοκτήτες τους να συνεχίσουν εντελώς ανεξέλεγκτα την ασυδοσία τους μέσω των ΜΜΕ, απαλλάσσοντας τα από κυρώσεις που τους είχε επιβάλει το ΕΣΡ».

αν συζητηθεί